

· 回望“十一”黄金周 ·

核心提示

“十一”假期最后一天，由于天气晴好，我市公路、铁路客运双双迎来客流高峰。

“十一”期间，全市公路、铁路旅客运输平稳有序，公路方面共运送旅客约83.4万人次，铁路方面共运送旅客约8000人次。

纵观整个国庆节运输期，9月30日和10月1日、7日、8日是客流高峰期。



10月7日，旅客在市长途客运站排队等待上车。 晨报记者 赵永强 摄

全市公路、铁路运力充足，长途客流成最大客流

公路运送旅客 83.4 万人次

晨报记者 王帅

往返新老区的公交线路最繁忙

随着我市公交线路总数增加、线网布局深入更多空白区域，搭乘公交车出行的乘客日益增多。国庆期间，我市公交客流高峰主要集中在往返新老区的公交线路，9月30日至10月7日，全市至少有39万人次搭乘往返新老区的公交车，其中10月1日和7日两日出行人数最多。

据市公交总公司客运处郭科长介绍，该公司下辖的101路、102路公交车平常每天运送旅客约3万人次，黄金周期间，每天至少增加1万人次搭乘公交出行，未出现重大道路安全事故。为了应对客流高峰，该公司专门抽调10辆公交车作为应急车辆。市远通汽车运输有限公司下辖的103路、105路公交车假日期间共迎来乘客9万人次，国庆节当天出现客流最高峰。其中，103路公交车走大白线，沿线村庄的

村民出行量较大。遇到客流高峰，该公司及时缩短公交车发车间隔时间，争取不让一位乘客滞留。

长途客流成出行最大客流

据我市四大汽车站——市长途客运站、山城区新长途汽车站、社会汽车站和奔流街汽车站的客流量统计数据显示，汽车站共发送44.4万人次旅客，成“十一”黄金周我市最大客流。

从9月30日开始，四大汽车站客流量明显增多，其中市长途客运站共发送旅客8.4万人次，山城区新长途汽车站、社会汽车站和奔流街汽车站共发送旅客36万人次。

市远通汽车运输有限公司客运处的张焱告诉记者，去郑州、洛阳的旅客较多，汽车站调度室工作人员调运力加班班次，只要出站的客车满员，立即调集下一辆客车补上来。据介绍，

由于“十一”长假期间天气较好，不少人选择出市旅游，而今年国庆节期间恰逢重阳节，旅游客流、学生客流与探亲客流叠加，形成了客流高峰，但汽车站未出现旅客滞留情况。10月7日，各大汽车站出现了以学生为主的节后返程“小高峰”。

8日火车站迎来学生返校小高峰

据鹤壁火车站客运处张主任介绍，“十一”黄金周期间，鹤壁火车站日平均发送旅客量在1000人次左右，接待到鹤壁站下车的旅客约1500人次，客流方向主要为省内几大城市，客流高峰集中在9月30日和10月1日、6日、7日。在我市停靠的4趟临客随着长假结束也于10月7日停开。虽然假期结束，10月8日，鹤壁火车站仍迎来了客流小高峰，旅客以返校的学生为主。

我市生活必需品零售额达 167 万余元

晨报讯(记者 张小娜 实习生 王凤娇)10月8日，记者从市商务局市场体系建设运营科了解到，据我市生活必需品市场监测系统显示，“十一”七天假期，我市生活必需品零售额达167.6988万元，平均每天零售额近24万元，其中10月5日的零售额最高，约26万元。

记者了解到，鹤壁市生活必需品市场监测系统选取了10大类55种商品进行监测，样本企业有7个，涵盖了淇滨区、鹤山区、淇县、山城区以及浚县的主要零售企业和批发市场。

监测结果显示，与国庆节前相比，节后我市生活必需品价格稳中有降。其中粮食、猪肉、鸡蛋、奶类零售价格有所下降，桶装食用油、禽

类零售价格有所上升。而蔬菜和水果价格也呈下降趋势，其中油菜、芹菜、大白菜、土豆、洋葱、生姜、西红柿、黄瓜、辣椒、豆角、冬瓜价格下降幅度较大，而辣椒和青椒价格上升得厉害。从日期上看，10月2日、3日和4日，很多生活必需品的价格上涨，5日之后，又逐渐下降。

“鹤壁银行”杯鹤壁市第三届周末羽毛球联赛过半

混合团体赛混双打 姚菊泉郭思丹摘冠

晨报讯(记者 李鹏)2011年“鹤壁银行”杯鹤壁市第三届周末羽毛球联赛已经过半，在10月5日到7日的比赛中，姚菊泉、郭思丹获领导干部和中老年组混合双打冠军。

10月5日到7日，2011年“鹤壁银行”杯鹤壁市第三届周末羽毛球联赛在市财政局羽毛球馆举行。

领导干部和中老年组混合团体赛16支队伍经过35场激烈竞争，部分比赛结果已见分晓：混合团体赛混双第一名的获得者是姚菊泉、郭思丹，第二名是杨萍、葛立新，第三名是黄冬菊、艾振军；混合团体赛男子双打第一名的获得者是杜国庆、鄢新毅，第二名是董文闯、邢太水，并列第三名的是王根林、郭思丹以及艾振军、葛立新。

据市体育局工作人员介绍，下周六、周日，2011年“鹤壁银行”杯鹤壁市第三届周末羽毛球联赛还有4轮比赛，将在市财政局羽毛球馆举行。

如果比赛中要更改参赛运动员，需要在比赛前报经裁判员同意，更改一名运动员要交50元手续费。

《明·嘉庆万历浚县志(点校)》面世



《明·嘉庆万历浚县志(点校)》封面。 晨报记者 马珂 摄

晨报讯(记者 马珂)10月8日，记者从浚县县志办了解到，由浚县地方志办公室点校整理、中州古籍出版社出版的《明·嘉庆万历浚县志(点校)》已于9月底出版面世。

《明·嘉庆万历浚县志(点校)》是《明·嘉庆浚县志》、《万历浚县志》(卷上)的合订本。据了解，由大伾山人王璜主纂的《明·嘉庆浚县志》(原两卷分装)，是目前存世最早的一部浚县志。由浚县知县任养心主修的《万历浚县志》(原两卷分装)，为《明·嘉庆浚县志》续志，除序、图外，分地理、建置、天赋、学校、官师、选举、人物、艺文八目，其中前四目为卷上，存于北京图书馆，后四目为卷下，已遗失。

“本次整理自2011年初开始，2011年8月份封笔告竣，以浚县地方志办公室藏的《明·嘉庆浚县志》和《万历浚县志》(卷上)复印本为蓝本。本次整理主要将原县志中的繁体字转为简体字，对艰涩难懂的字词加以注解，对原志中的异体字、通假字直接改正，对模糊不清处参证《清·嘉庆浚县志》及其他文献资料补充完善。为方便检索，除原志目录外，另列有新目录。”参与本次点校整理的浚县县志办副主任刘会喜向记者介绍。

“《明·嘉庆浚县志》是孤本，现在在台湾；《万历浚县志》是残本，在北京图书馆，世人借阅困难，为抢救历史文献，传承历史文化，点校整理这两部县志是完全有必要而且非常及时的。2009年，浚县地方志办公室点校整理的《清·嘉庆浚县志》、《万历浚县志》的出版，在社会上产生了良好的影响，还荣获全国优秀古籍图书二等奖。相信《明·嘉庆万历浚县志(点校)》的影响会更大。”浚县县委书记李彦军表示。

把体育和旅游结合起来

——访市旅游局局长徐伟

晨报记者 李鹏

“将户外登山运动和旅游紧密结合在一起是旅游业的新拓展，是现代旅游的一种方式。10月15日牟山登山节是一次新尝试，它把体育和旅游结合起来，必将吸引更多人的参与。”10月8日上午，市旅游局局长徐伟接受记者采访时说。

牟山海拔高度764米，是鹤壁最高峰，有“鹤壁小泰山”之称，其山势奇崛雄伟，站在山顶极目远眺，太行雄姿、淇水风光尽收眼底。

徐伟说：“抛开登山活动，牟山也是一个不错的旅游景点，千姿百态的溶洞，碧波荡漾的天池，都令人流连忘返。此次牟山登山节由淇滨区政府、鹤壁日报社、市旅游局、市体育局共同举办，预计有1000多人参加活动。作为活动举办方，我们将给予活动极大的支持，届时我们也将参与活动，与大家同乐。”

与以往的登山活动相比，这次牟山登山节的组织性更强。安全工作是旅游的生命，是提升旅游品质的重要保障，徐伟表示：“牟山是市的景区，市旅游局将和市

体育局等相关单位做好各项安全工作，认真检查场地、排除隐患，让参赛选手安全登上山顶，欣赏牟山美景，争取让每位参赛选手乘兴而来，满意而归。”

“这次牟山登山节是体育运动和现代旅游的一次结合，它将改变以往景区只看景点的模式，激发群众参与的热情。”徐伟说，“如果条件允许，牟山登山节将继续办下去。旅游不但要和体育运动相结合，我们还将尝试让旅游和文化、城市建设结合，这些新的旅游方式是旅游业新的拓展方向。如何发展现代旅游业是我们现在面临的一个问题，我们愿意用心、用情、用智慧发展现代旅游业，将现代旅游业打造成我市的支柱产业。”



我市参加第六届中部投资贸易博览会

仨项目与欧洲投资基金代表团对接

总投资 21 亿元

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 许保海)9月29日，记者从市商务局获悉，在第六届中国中部投资贸易博览会上，我市3个项目与欧洲投资基金代表团进行了对接，总投资21亿元。

9月26日至28日，由国务院批准，商务部等部委(局)以及中部6省人民政府共同举办，以“转型跨越，中部崛起”为主题的第六届中国中部投资贸易博览会在中国(太原)煤炭交易中心隆重举行。我市3个项目与欧洲投资基金代表团对接，分别是煤化机械生产项目、硅基二氧化硅PLC光分路器芯片生产线项目和淇河湿地生态园区建设项目，总投资21亿元。此外，我市还与山西省西山矿务局多种经营公司、山西大新传动技术有限公司等企业洽谈了淇河旅游开发项目、汽车传动系统项目、煤炭物流项目、金属镁精深加工项目、商贸物流、基础设施建设等项目6个，总投资约30亿元。

项目对接：政府组织招商引资的一种形式，是提出项目或掌握技术的人和拥有投资意向、资金的人参加会议，通过会议洽谈，达成投资意向。